Corrige TES
Sujet Juin 2006 Amerique du Nord

Exercice 1
Q1:Si aco;1alors

lima*=0
X—>+00

En effet, a* = (e"*)' =e"?.
Orsiac0;1,ona Ina<0.
lim xIna = —oo

X—>+00
lime* =0
X—>—0

lima*=0
Donc X—>+00

|
®
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Q2 : Une primitive sur R de x — xe* est|X — >

2

En effet, xe*’ :lx(2xex):1u'e“ :>£e“ :iex .
2 2 2 2
primitive
Q3 : Ladérivée de la fonction x - xInx est x - Inx+1
En effet, xInx:u><v:u'v+uv':1><|nx+x><£=Inx+1.

X
Dérivée

-le -
Q4: 25

Q5 : |L’équation e* = ﬁadmet une unique solution sur R.
e

2
En effet, e* =£<:>(ex)2 =16 < e =16 <= 2x=1Inl6 < x = In4
e

& x=1In4.

5
Q6 : L’ensemble des solutions de I’inéquation xIn(0,2) —5 > 0 est } ©, In(0 2)}

xIn(0,2) -5>0 < xIn(0,2) >5 < x < I >
n

02) carIn(0,2) <0(0,2<1)



p(A)=0,4;p(B)=03; p(AnB)=0,2
Q7:|P(AUB)=05]
En effet, p(AuB) = p(A) + p(B) - p(ANB) =0,4+0,3-0,2 =0,5.

Q8:|p(AnB)=0,2
En effet, B et B forment une partition de A.

A= (AnB)uU (Am §) avec les deux événements incompatibles.

Donc p(A) = p(AnB)+ p(AnB)= p(AnB) = p(A)— p(ANB) =0,4—-0,2=0,2.

Q9 :|P(AnB)=08.
En effet, p(AnB)=1-p(AnB)=1-0,2=0,8

1
Q10 :|PA(B) =5

_P(AnB) _02_1
Pa(B)= p(A) 04 2




Exercice 2
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1. D’aprés I’énoncé, p(C) = 0,3 (probabilité que le touriste visite a pied)
p((T,m B): 0,18 (probabilité que le touriste visite a pied et boit une boisson)

p(C_ImB)_0,18_06
p(C) 03

2. 0On cherche p.(B) =

p<(B) =06

3. aB=(BnC)u(BNC)

Donc p(B) = p(BNC)+ p(BAC) car (B C)et(BC)sontincompatibles.

p(BAC) =018
p(BAC) = p(C)x p. (B) =0,7x0,8 = 0,56.
D’ou p(B) =018+0,56 = 0,74.

b. Pour 1000 touristes, la recette sera de : 0,74 x1000x 2 =1480.
[Pour 1000 touristes, la recette moyenne sera de 1480 €.

4.a.b
Dépense 4 € (visite a 6 € (visite a pied | 7 € (visite en 9 €(visite en car
pied) + boisson) car) + boisson)
proba 0,12 0,18 0,14 0,56

p(C N B) = p(d = 6) = 0,18 (énoncé)

p(C~B)= p(d =9) =056 (déja calculé)
P(CNB)=p(d=7)=p(C)xp.(B)=0,7x0,2=0,14
p(d=4)=1-p(d=6)—p(d=7)—pd=9)=012.




4.c E(d)=012x4+018x6+0,14x7+0,56x9=7,58.
La dépense moyenne d’un touriste pour cette visite est de 7,58 €.



Exercice 3

Partie A (Ajustement affine)
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2. Taux de dépréciation sur les 3 premiéres années : Mxmo =—-48,8%

[Sur les trois premiéres années, la dépréciation du prix de revente est de 48,8 %

3. D’aprés la calculatrice, a = —399 et b = 2843

Donc la droite d’ajustement affine est la droite d’equation y =—-399x + 2843|.




Partie B
La droite d’ajustement de zen x est : z =-0,22x+8,01.

1.

7=-0,22x+801<Iny=-022x+801l < y=e2"%% & y = (e’°*22 )X x e ~ 0,80* x3011
Donc I’ajustement exponentiel est y =3011x (0,80)X :
2. On cherche quand le prix de revente est inférieur a 500 €.

On résoud

3011x0,80" <500 < 0,80" < S0
3011

c»lnﬁLSOX)sln[fgxlj
3011

< xIn(0,80) <'In 500
3011

500
" 3011
x>-—~>222) 804

~ In(0,80)
[Donc au bout de 9 ans, le prix sera inférieur & 500 £ |

Partie C : Comparaison des ajustements.

Au bout de 6 ans,
Ajustement affine : y =-399x 6+ 2843 = 449€.

Ajustement exponentiel : y =0,80° x 3011~ 789€

La prix de revente étant en réalité de 780 €, c’est I’ajustement exponentiel qui est le
meilleur.



Exercice 4
Soit r définie sur [0;12] par r(x) = (900x)e "2,
A) Etude de .
1. Soit f définie sur ]0;12] par f(x) = In[r(x)]
f (%) = In[r(x)] = In[(900x)e ***-? | = In(900x) + In(e ***"?) car 900x et e ***? > Osur J0;12]
(Propriété In(ab)=Ina + Inb pour a et b positifs)
De méme In(900x) = In(900) + In x car x > Osur 0;12].
Dol f(x) = In(900) + In x + In(e ®**"? )= In(900) + In X — 0,1(x — 2)

1-01x 10(1-01x) 10-x
X 10x 10x
1

2 f'(X)=0+1-01=
X

Pour tout x de ]0;12], f'(x) =

0—x
10x
3. Signede f'(x) :

X a 10 12

10—

10

+|+ |+
_I_

QUEIE

Variations de f ;

x 0 10 12
HEN _|_ 0 —
In{9000}-0,8
fix)
In{10800}-1

4. Pourtoutx de]0;12], f(x)=In[r(x)]= f'(x)= % = r'(x) =r(x)x f'(x).

Pour tout x de ]0;12], 900x > Oet e **** > 0 donc par multiplication, r(x) > 0.
Donc r'(x) et f'(x) sont de méme signe.
r et f ont les mémes variations.

5. Donc rest strictement croissante sur [0;10] et décroissante sur [L0;12].
6. Le maximum de r est donc atteint pour x = 10.
r(10) = 9000 x e °¢ ~ 4044



B) Valeur moyenne de r.

1. Soit R définie sur [0;12]par R(x) = —9000(x +10)e -2

On pose u(x) =-9000(x +10)et v(x) = e 12

Onaalors : u'(x) = —9000et v'(x) = —0,1e -2

D’ou

R(x) = u(x) x v(x) = R'(x) = —9000e >**? + [— 9000(x +10)]l_ O,le—O,l(x—Z)J
R'(x) = 9000e ' [-1+ (x+10) x 0,]]
R'(x) = 9000e "2 x (0,1x +1-1)
R'(x) = 900xe %2 = r(x)

Donc R est bien une primitive de r sur [0;12]

m

12
2. Valeur moyenne de rsur [0;12] :r_ = %J.r(x)dx
0

12
[redx =R = R(12) - R(0) = ~198000e * — (—90000€°?) = 90000e"? __1986000

0

16500
€

D’ou|r, = 7500e%* — ~3090,51




